



小量病榻前摆放的几盆绿色植物。在小许姑娘和家人的悉心照料下,小量的房间整洁而明亮。 记者 唐严 摄

姑娘悉心照料重病男友不离不弃

小伙子的父亲说：“我们当她是闺女”

□记者 黄金



余姚小伙子小量,因肾脏恶性肿瘤卧床不起,他的女友小许两年来不离不弃。去上海动手术,她日夜陪护;在余姚住院,她抽空帮忙护理;当半年前得知小量很难再站起来时,她依旧在周末赶来照顾。小量多次提出分手,说,“你走吧”。可姑娘仍在坚持,脏的累的活都抢着做。当地卫生院经常给小量换药的医生看在眼里,都非常感动。小伙子的父亲说,他们早把这位善良的姑娘当闺女看待,也真心希望她能有更好的归宿。

“她坚持有空就过来”

今年28岁的小量本该是风华正茂的时候,可现在他却因肾脏恶性肿瘤在家卧床不起。

上周末,记者见到他的时候,他虚弱地躺在床上,脸色苍白,连说话也有点吃力,总要贴紧了才能听清楚。

几年前,小量大学毕业后在宁波一家公司上班。当时,小量租的房子和小许租的房子在同一层。低头不见抬头见,很快彼此就熟悉了。

渐渐地,小量的忠厚与正直打动了小许,小许的善良与体贴融化了小量。2011年,两人正式成为情侣。

“小量这孩子非常孝顺懂事,生活上也特别节

俭,刚开始工作的时候,一个月也就2000多元,而不到两年里他还给家里攒了2万多元。可能是因为工作比较辛苦,吃得也不好,后来病倒了。”小量的父亲郭大伯说,“但谁也没想到,一检查竟然是肾脏恶性肿瘤,而且已经转移到淋巴。”当时医生建议小量赶紧去上海的大医院治疗。

得知自己的病情很严重后,虽然百般不愿接受,但小量还是选择在第一时间告诉小许,他清楚地知道“不能连累小许”。

然而,小许并没有因此离开他,而是一有空,便来陪他。再忙碌,她也会经常打电话给小量,陪他聊天谈谈工作。

小量在上海动手术的几天几夜里,小许都日夜陪护着。小量在余姚住院时,小许也会在休息日从宁波坐车赶来看小量,抽空过来陪他。因为经常卧床不起,小量大小便不能自理,小许也不嫌脏,抢着帮忙护理。

“虽然有时工作忙不是每个星期都有假,但她还是坚持有空就过来,这之中也不知道她克服了多少困难。”郭大伯说。

小量能走时,小许会陪他出门晒晒太阳,不能走时,小许就坐在床头和他说话,给他鼓励。去年5月以后,小量没能再站起来,小许依旧周末有空就来,照顾小量,并陪他到医院换药。

“我们觉得太委屈她了”

小量的家经济条件并不宽裕,一套老旧的房子,没怎么装修,连大门也只是一扇铁栅门,透过铁栅门,家里简陋的布置一览无余。

现在他们一家靠着一些补贴和捐助等生活。对于别人的帮助,郭大伯记得都特别清楚,还曾特意给记者发了一条短信,写了很长一串名字:“镇光飞、张梁辉、陈娟芬……”他说正是在这些村里、镇里好心人的帮助下,他们才一路挺了过来。

当然,郭大伯最想感谢的还是小许。

“小许没有嫌我们家穷,也没有因为小量生病就一甩手走开。”郭大伯说,“双休日,她总会带着小礼品来,这次是蛋糕、牛奶,下次是饼干、水果。每次来,她会住上一晚,抢着照顾小量。”吃饭时,郭大伯想有点好菜,小许总是摇摇头,说“别忙了,随便吃一点吧”。

“小量站不起来后,她不怕脏,依旧抢着帮忙。有时候我会坚持叫她别这么忙碌,我觉得这太委屈她了……”郭大伯说。

小量得病前,郭大伯还不知道小许和儿子的关系。在最困顿的情况下他见到小许,他感叹:“这个女孩子真的很好。”看着小许瘦小的身影,郭大伯充满怜惜,每次她回宁波,郭大伯总是想办法多烧几个菜让她带回去。

“一个女孩子,在忙完工作还要辗转奔波两地跑,真够辛苦她的。”郭大伯说。

“她来了,我就当她是闺女”

如今,小量虚弱地躺在床上,连说话也有点吃力。可让小量最担心的却不是自己的病,而是女友小许。因不想拖累对方,他曾决绝地跟小许提出了分手,可纯朴的姑娘却一直对他不离不弃。尽管小量很需要这份关怀,但他仍一再提出分手,“她和我年纪差不多,我不想耽误她”。

“小量的病不轻,要痊愈只能是奇迹。”郭大伯

说,“我们不能耽误她的青春。”从去年上半年起,小量和郭大伯多次劝小许,去找另外的男朋友。而小许总说,“在找”、“没遇到合适的”。

小许告诉记者,在她看来,关心朋友是很平常的事情,没什么特别的,换成其他女孩也会这么做的。

给小量换过几次药的王医生说,看到小许在留观室整夜陪着小量,太让人感动了,这在整个卫生院

都成了佳话。

“现在是个变化很快的时代,年轻人能这么认真对待感情已经难能可贵了,我们真的没有更多的奢求,她来,我就当她是闺女;她不来,我们发自内心祝福她。”郭大伯很真诚地说,“我知道她不想伤害小量,但我们也不想连累她,真心希望她能有更好的归宿。”